



вторник

# Любимая ГАЗЕТА

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

КУЗНЕЦК

№25 (3114) • 2 АПРЕЛЯ 2024 г.

Талантам  
надо помогать  
раскрываться

Стр. 2



## ЗДАНИЕ МЕДКОЛЛЕДЖА СОХРАНЯТ

Об этом заявил глава города Кузнецка Сергей Златогорский на оперативном совещании, прошедшем 1-го апреля в администрации Кузнецка. У хорошей новости есть «оттенок»: в здании, представляющем историческую и архитектурную ценность, больше не будут учить медицине. Глава сообщил, что, как и планировалось, ведётся подготовка проектной документации на ремонт корпуса в Западном микрорайоне – туда и переедет со временем медицинский колледж. Здание в центре города «взяло под своё крыло» после переговоров и убеждений министерство образования Пензенской области, с тем чтобы включить его ремонт/реконструкцию в федеральную программу. Таким образом архитектурный памятник будет спасён и восстановлен... для учащихся колледжа электронных технологий. Сергей Златогорский однозначно заявил, что здание бывшего медицинского колледжа станет вторым корпусом ККЭТ. «Электронный колледж развивается, количество обучающихся к 1-му сентябрю увеличится в 2 раза. 900 человек будут учиться в новом учебном году. В единственном здании они не поместятся», – констатировал глава города.

Екатерина НУШТАЕВА.

## А ПИЛИЛ ЛИ ДЕРЕВЬЯ «ЗЕЛЁНЫЙ ГОРОД»?

**Основным вопросом повестки мартовского заседания Собрания представителей г. Кузнецка стал отчёт о работе контрольно-счётной палаты за 2023-й год.**

Председатель контрольно-счётной палаты Галина Трейстер сообщила, что в прошлом году было проведено 14 контрольных мероприятий. Проверялись годовые отчёты отделов и управлений администрации г. Кузнецка; расходование бюджетных средств школы №8, Кузнецкого музеяно-выставочного центра и комплексного центра социального обслуживания населения; проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности МКУП «Зелёный город»; был проведён аудит в сфере закупок в пяти учреждениях: в управлении по делам ГОЧС, детском саду №38, школе города Кузнецка №8, гимназии №1 и в детской школе искусств. Общий объём нарушений и недостатков выявлен на сумму 44 миллиона рублей. Большая сумма, но она на 31 процент ниже, чем в прошлом году. Как было отмечено на заседании, с каждым годом проверок проводится всё больше, а «стоимость» нарушений всё меньше. И связаны эти нарушения

не с тем, что кто-то что-то из бюджета прикарманил, а в основном с оформлением документов: вразрез с нормативными актами они оформляются либо их вообще забывают оформлять.

Так, например, у сотрудников контрольно-счётной палаты возникли вопросы к объёму выполненных работ МКУП «Зелёный город» и их оплате. Муниципальным контрактом предусматривались работы по спиливанию и кронированию деревьев на общую сумму 2 миллиона 433 тысячи рублей.

«Согласно актам выполненных работ, весь объём работ, предусмотренный техническим заданием, выполнен. Спилено 204 дерева, кронировано 154 дерева, – сообщила Галина Трейстер. – Однако произведённым сопоставлением данных рапортов о валке и кронировании деревьев с первичными документами (путевыми листами на транспорт) установлены многочисленные расхождения, ставящие под сомнение факт выполнения указанных работ в полном объёме, поскольку зачастую путевыми листами выполнение указанных работ не подтверждено. Документально не подтверждены работы по валке 102 деревьев (50% заявленного объёма) и

кронированию 76 деревьев (49% заявленного объёма). Сумма неподтверждённых расходов по валке и кронированию деревьев за 2022 – 2023 годы – 1 миллион 72 тысячи рублей».

Депутаты полюбопытствовали: означает ли изложенное, что этот миллион рублей из городского бюджета... как бы это помягче сказать... украден? Председатель контрольно-счётной палаты ответил, что в её полномочия не входит давать такие оценки. Задача КСП – передавать результаты проверок и сообщать о выявленных нарушениях в соответствующие ведомства. В 2023-м пять материалов направлено в правоохранительные органы.

Глава города Кузнецка тоже не уполномочен давать «юридические оценки». Однако он счёл нужным заметить: раз уголовных дел и «посадок» нет, значит, не было факта кражи в «Зелёном городе». Да и воровать там – грех. По итогам 2022-го года предприятие «сработало» в «минус». Убыток превысил 3,5 миллиона рублей. В 2023-м ситуация не улучшилась. И сейчас решается вопрос о реорганизации (не ликвидации, а о реорганизации) предприятия.

Екатерина НУШТАЕВА.

В конце марта в Кузнецке прошёл дождь. Не обычный весенний дождь, а звёздный. И озабочен он не конец долгой зимы, а финал фестиваля детского творчества «Как голос звонких родников».

### Первая – первая!

Фестиваль длился почти всю третью четверть учебного года. За это время школьники показали своё мастерство в хореографии, сольном вокале и в хоровом пении, художественной декламации, в сфере информационных технологий (съёмке и монтаже видеороликов, графике). Хороши номеров было целое море, поэтому у членов жюри была очень сложная задача: выделить из этого «моря» драгоценные « капли», которые и вошли в программу финального концерта «Звёздный дождь». Из 42 композиций, представленных на конкурс (в рамках фестиваля) «Танцующая школа», было отобрано всего 9, но и этого небольшого количества хватило, чтобы показать, как многогранно искусство хореографии: залихватский народный танец, чарующий вальс, зажигательную «эстраду» и даже томный чарльстон умеют исполнять кузнецкие школьники. Поют они тоже всё: от классики до

# Талантам надо помогать раскрываться!

рок-н-ролла – спасибо любимым школам и педагогам. Финал – время не только петь, но и подводить итоги. Третье место по результатам всех творческих конкурсов фестиваля «Как голос звонких родников» заняла школа №17. Второе место разделили школа №15 и лицей №21. Победителем признан коллектив гимназии №1.

### Ах вернисаж, ах вернисаж!

Отдельная церемония награждения была проведена для юных мастеров-умельцев. Выставка детского технического и декоративно-прикладного творчества настолько хороша, что, наверное, у многих её посетителей возникает вопрос: почему это выставка, а не выставка-продажа? Возможно, что перемены в этом направлении будут. В этом году ученицы школы №17 на глазах у восхищённой публики создавали красивое и в быту полезное:

плели из ротанга вазы-кашпо, а рядом стояла уже сплетённая мебель (на-

болевают» гигантизмом. Но и для милой домашней романтики осталось мест-

то в их душах. Зайчики, поросенка, лягушки, кошки, гномики, белые медведи и, конечно же, люди... у всех должна быть семья! Выставка была посвящена Году семьи, так что не удивительно, что участники представили семейные работы: и делали их семьями, и

идею «семья – это главное» отразили.

Члены жюри присудили 1-е место «семье» школы №17. Второе место за участие в выставке у школы №2, третье заняли школы №4 и №5. В номинации «Профессионализм» отмечены работы воспитанников центра детского творчества. Приз председателя жюри фестиваля получила гимназия №9 (за выставку).

А обладателем гран-при фестиваля и гран-при выставки стала школа №8.

**Екатерина РОМАНОВА.**



# О медведях, вальдшнепах и не только

В Кузнецке состоялись V Бикмулинские чтения.

## Кремчар – Бикмуллиным

Вначале информация о пополнении книжного фонда библиотеки-экоцентра новым ценным изданием. Немного шокирующее название: «Мохнатый «бог», шалун, убийца». Автор – Михаил Кречмар.

Михаил Арсеньевич Кречмар (родился 2 июня 1962 г. в Ленинграде) – российский зоолог, охото-вед, писатель, режиссёр-документалист, журналист. Кандидат биологических наук. С 2010 по 2012 год заместитель директора по научной работе Государственного биосферного заповедника «Кедровая Падь». С 2012 года главный редактор журнала «Основной инстинкт. Охота и рыбалка по всему миру» (ныне «Русский охотничий журнал»). Автор множества научных трудов и монографий, нескольких научно-популярных и художественных произведений.



Одну из своих книг «Мохнатый «бог», шалун, убийца» Кречмар прислал на адрес семьи Анвяра Бикмулина (оба автора состояли в дружеской переписке). Анжела Анвяровна, дочь Анвяра Хамзина,

передала «Мохнатого «бога» в фонд библиотеки на церемонии открытия V Бикмулинских чтений.

Книга посвящена медведям. Рассказывает об их жизни, биологии, этологии и опасности, которую таит в себе этот зверь. Предупреждает читателя о том, как следует себя вести при встрече с косолапым, а главное – как избежать этой нежелательной встречи. Причём информация, содержащаяся в книге, основана на собственном опыте автора.

## Богата природа нашего края

Анжеле Анвяровне представили первое слово на V Бикмулинских чтениях. Далее слушатели и участники чтений прослушали доклад-беседу о Велесовой книге (копия-реконструкция этого таинственно-го артефакта, выполненная А. Бикмулиным, выставлена в числе личных вещей и произведений писателя).

Сергей Иванов, преподаватель биологии, почётный работник образования, познакомил собравшихся с вальдшнепом, с повадками и образом жизни этой во многом загадочной птицы. Бикмулин особенно любил охоту на вальдшнепа «на тяге» и «на высыпках». Занимался и отловом, изучением особенностей поведения, гнездования, питания. На основе этой деятельности появились произведения «Вальдшнепинные откровения», «Вальдшнепинных вечеров очарование», «С



вальдшнепиной подорожней» и другие.

Выступил с воспоминанием об Анвяре Хамзиниче почётный гражданин города Кузнецка художник Александр Алфёров. Александр Порфириевич всегда считал Анвяра Хамзинича своим близким другом.



гом, увлекательным собеседником, разбирающимся во многих областях искусства, в том числе искусстве изобразительном. Анжела Анвяровна – ученица Алфёрова, ныне талантливый дизайнер и модельер.

Бикмулинские чтения традиционно совмещены с беседами об экологическом просвещении.

Яна Елисеева, учащаяся гимназии, сделала доклад о сурке – символе запо-

ведника «Приволжская лесостепь». Она с группой учащихся наблюдала за сурками, обосновавшимися на территории природного памятника, урочища «Шуро-Сиран» (Белая гора). Гимназисты не только наблюдали, но и провели учёт: на трёх участках урочища оказалось двадцать две взрослые особи. Это втрое больше, чем за прошлый год!

Андрей Медный и Алёна Медная, преподаватели биологии общеобразовательных школ Кузнецка, члены Русского географического общества, рассказали гостям чтений о своей работе по экологическому просвещению молодёжи города, об организованных ими экспедициях по изучению географии и природы родного края.

Всем участникам чтений были вручены сертификаты участников.

Коллектив библиотеки-экоцентра и администрация Кузнецкой центральной библиотечной сети имени А. Н. Радищева благодарят всех, кому не безразлична память об Анвяре Бикмулине, и всех, кто не равнодушен к будущему природы нашей малой родины.

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

## НЕТ ТАКОГО ПРАВА – ПРАВА ПОКУПАТЬ

Приговором Кузнецкого районного суда от 27 февраля 2024 года гражданин К. 2005 г. р. был признан виновным в совершении преступления. Молодой человек приобрёл водительское удостоверение и пользовался им.

Сдать экзамен на права сейчас, говорят, очень сложно. Едва справивший совершеннолетие кузнецчанин выбрал лёгкий путь: он решил не экзамен сдать, а деньги отдать.

Реализуя задуманное, К. договорился о незаконном приобретении поддельного водительского удостоверения. После этого парень посредством мессенджера переслал неустановленному дознанием лицу (материалы в отношении которого выделены в отдельное производство) свои личные данные и фотографию, а также перевел денежные средства в общей сумме 37 000 рублей на номер банковской карты.

Примерно в середине ноября 2023 года в одном из почтовых отделений г. Кузнецка гражданин К. получил конверт с поддельным водительским удостовериением Российской

Федерации на свое имя категорий «В, В1, С, С1, М» с указанием даты выдачи 26.10.2023. Таким образом, он незаконно приобрел поддельное водительское удостоверение, правда, пользовался им недолго. 23 декабря прошлого года водитель с липовыми правами был остановлен сотрудниками ДПС Госавтоинспекции ОМВД России по г. Кузнецку. При проверке документов подсудимый предъявил инспектору поддельное водительское удостоверение. Подделка была выявлена. Молодой человек пересел из водительского кресла на скамью подсудимых.

Суд назначил гражданину К. наказание в виде восьми месяцев ограничения свободы, обязав осужденного являться для регистрации в специализированный государственный орган, осуществляющий надзор за отбыванием осужденными наказания в виде ограничения свободы, один раз в месяц.

Приговор вступил в законную силу.

По информации  
Кузнецкого районного суда.

## В Кузнецке госизмена?

В пятницу, 22 марта, Ленинский районный суд г. Пензы избрал меру пресечения 38-летнему жителю Кузнецка, который был задержан сотрудниками ФСБ по подозрению в государственной измене.

«Суд удовлетворил ходатайство следователя и избрал обвиняемому меру пресечения в виде содержания под стражей на 1 месяц и 29 суток, до 19 мая 2024 года», – сообщает пресс-служба суда.

По версии следствия, кузнецчанин самостоятельно установил связь с представителями Главного управления разведки Минобороны Украины и выразил готовность к сотрудничеству.

Мужчина передал им сведения об участующих в СВО военнослужащих из личной неприязни, как он пояснил в ходе допроса. В отношении кузнецчанина возбудили уголовное дело по факту госизмены в форме шпионажа.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

## «Закладки» бываю и книжными

В полицию с заявлением о преступлении обратился 25-летний местный житель. Молодой человек пояснил, что у него похитили 40 000 рублей.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска была установлена причастность местной жительницы 2000 года рождения к совершению данного преступления. Злоумышленница дала признательные показания и пояснила, что находилась в гостях у своей подруги, которая проживает с молодым человеком. Девушка заметила на подоконнике книгу, открыла её и между страницами увидела денежные купюры.. В этот мо-

мент у девушки возник умысел совершить преступление. Она воспользовалась отсутствием внимания хозяев квартиры и похитила денежные средства.

Супруг подозреваемой не одобрил поступок девушки и вернул похищенные 40 000 рублей владельцу.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

По информации пресс-службы УМВД по Пензенской области.

## СМЕРТЬ ИЗ-ЗА БЫТОВОГО КОНФЛИКТА

Доказательства, собранные следователями Кузнецкого межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Пензенской области, признаны судом достаточными для вынесения приговора 33-летнему жителю города Кузнецка по ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

Следствием и судом установлено, что в ночь с 29 на 30 июня 2023 года подсудимый находился в гостях у потерпевшего в квартире по улице Свердлова в городе Кузнецке. В процессе совместного распития спиртного между мужчинами возник конфликт на бытовой почве, хозяин квартиры попросил обвиняемого покинуть его жилище. Выяснение отношений продолжилось

в подъезде и на улице: злоумышленник нанес потерпевшему множественные удары руками по голове и плечу; после того как мужчина упал на землю, – не менее одного удара ногой по телу.

60-летний потерпевший скончался в больнице 9 июля 2023 года от тупой травмы груди.

В ходе следствия обвиняемый содержался под стражей. Ранее он уже был судим за умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью и нанесение побоев.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор не вступил в законную силу.

По информации  
Кузнецкого МСО  
следственного  
управления СК России  
по Пензенской области.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №52. Тираж 15500 экз. Цена св обданка.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут авторы материалов и их юридические лица-издатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

Любимая  
газета

Учредитель, издатель:  
автономная  
некоммерческая организация  
«Любимая газета».